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4.电气系统 

4.1 空调系统 

4.1.1 空调系统供应配套 

空调系统匹配度影响空调系统工作性能的好坏，因此所有空调系统要求独立

配套安装，不可出现混装、乱装等现象。 

4.1.2 空调系统冷媒量检测 

（1）冷媒标准加注量：  

D11 客运版电动车加注 1.0kg； 

D12 客运版电动车加注 1.1kg； 

D11/D12 物流版电动车加注 0.6kg。 

（2）判断方法：电动车上高压，启动压缩机，根据前舱冷媒视液镜观察气

泡情况。 

清晰、无气泡，说明制冷剂适量或者过多或者完全漏光 

检测办法：交换起停压缩机 

①若开、关压缩机的瞬间制冷剂出泡沫，接着变澄清，说明制冷剂适量。 

②若开、关压缩机，视液镜没动静，出风口不冷，压缩机进出口没有温差，

制冷剂漏光。 

③若出风口不够冷，而且关闭压缩机后 15s 无气泡、无流动，制冷剂过多。 

偶尔出现气泡，并且时而伴有膨胀阀结霜，系统中有水分。若无结霜，则制

冷剂少量缺少或者有空气。 

有气泡、泡沫不断流过，说明制冷剂不足。若泡沫很多，可能有空气。判断

为制冷剂不足，查明原因，由于存在胶管制冷剂自然泄漏，若使用 2 年后，胶管

自然泄漏。 

有长串油纹，观察孔的玻璃上有条状油渍，说明冷冻机油量过多，能将压缩

机拆下，定量放冷冻机油，若玻璃上油渍是黑色或其他杂物，则说明机油变质，

必须清洗制冷系统。 

   （3）空调系统冷媒检漏方法 

①检漏仪器检漏 

②肥皂泡沫法检漏（使用普遍） 

③油迹法（使用普遍） 

④着色法 

⑤真空保压法 

以上方案在检修流程中有所体现，冷媒泄漏是汽车空调制冷不好的主要原

因，因此在后期检修过程中多加注意这方面。 
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4.1.3 电动空调控制 

（1）高压部分 

①检测配电箱内电动空调高压线输出高压情况来判断高压部分问题。 

②存在故障：电动空调 40A 保险丝烧坏，应及时更换。 

③检修过程中要使用专业防护工具，安全第一。 

（2）低压部分 

①仪表线束（也称主线束，布置在仪表台管梁上）。 

②机舱线束（也称前围线束，布置在机舱钣金件上）。 

③低压控制线束（连接空调机舱里各元器件的端子）。 

④左顶棚线束（位于车身车顶左侧，对接仪表线束以及大小保险丝盒线束）。 

⑤大保险丝盒：在主架座椅下方。 

⑥小保险丝盒：在主架座椅下方。 

⑦附属盒：机舱内空调进气口附近。 

 

图 4.2  大保险丝盒位置                         图 4.3 附属盒位置 

 

图 4.4 副电器盒位置 

4.1.4 电动空调低压控制模块简介 

    电动空调低压控制模块工作流程如图 4.5 所示。 
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图 4.5 电动空调低压控制模块工作流程 

4.1.5 空调问题汇总 

（1）配电箱内 40A 电动空调高压输出保险丝烧坏，电动空调高压线束无高

压。 

处理措施：更换保险丝。 

（2）压缩机不工作。 

处理办法： 

①查看空调系统零部件安装是否配套。 

②检测高压配电箱电动空调高压线是否有高压输出。 

③若只要将接压缩机控制线束的 4074 线接地，AC 开关按下，压缩机就运转，

则判断空调系统线束缺线或短线、脱针现象，根据线束图检查从中控面板的 2101

线与附属盒的 5741 对插线状况，进行相应处理（加线、接线、将插接件正确连

接）。 

④先短接温度传感器， AC 开关按下，若压缩机正常工作，则说明室内温度

较低或者温度传感器损坏，根据情况进行检修；若压缩机依然不工作，则检测高

低压开关 4102 线是否有+12V 高电平，若没有，则检查空调放大器是否良好，可

进行更换新件检测。若 4102 线有 12V 电压，则需短接冷凝器的高低压开关（短

接 2到 3秒），检测压缩机工作状况，若压缩机恢复工作，则说明系统压力不足，

查明压力不足原因，补加适量冷媒，压缩机正常运转。若是管路存在泄露，则正
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确安装良好管路件。 

⑤若是检测配电箱高压输出正常，低压控制信号正常，则更换压缩机。 

（3）后顶置蒸发器不制冷，且后鼓风机不工作。 

处理办法： 

①检查顶蒸风量开关是否良好，后顶蒸鼓风机线束对插是否良好。 

②后电磁阀不工作，则检测插接件是否正确连接，检测空调放大器是否良好。 

（4）线束控制存在端子脱落、漏接、误接现象，要根据线束图进行逐一排

查。 

 

4.1.6 汽车空调系统的日常保养 

（1）保持冷凝器的清洁； 

（2）保持送风通道的空气进口滤清器的清洁； 

（3）应定期检查制冷压缩机驱动皮带的使用情况和松紧程度（新装的传动

带在使用 36-48h 后会有所伸长，故应重新张紧，张紧力一般为 441-490N）； 

（4）经常检查制冷系统的各管道接头和连接部位、螺栓、螺钉是否有松动

现象，是否与周围机件相磨碰的现象，胶管是否有老化，在进出叶子板处的隔震

胶垫是否脱落或损坏； 

（5）在春、秋或冬季不使用冷气的季节里，应每半个月启动空调压缩机一

次，每次 5-10min。这样制冷剂在循环中可把冷冻油带至系统内的各个部分，从

而可防止系统管路中各密封胶圈，压缩机轴封等因缺油干燥而引起密封不良和制

冷剂泄露等。 

 

4.1.7 汽车空调系统的定期保养 

（1）压缩机的检查和保养。一般是每三年进行一次，主要检查进排气压力

是否符合要求，各紧固件是否松动，是否漏气等； 

（2)冷凝器及其冷却风扇的检查与保养。一般每年进行一次，主要是清楚冷

凝器表面的杂质、灰尘，用扁嘴钳扶正和修复冷凝器的散热片，仔细检查冷凝器

表面是否有异常情况，并用检漏议检查制冷剂有否泄露。如防锈涂料脱落，应重

新涂刷，以防止锈穿孔而泄露。检查冷凝器冷却风扇是否运转正常，检查风扇电

动机的电刷是否磨损过量； 

（3）蒸发器的检查和保养。一般应每年用检漏仪进行一次检漏作业，每 2-3

年应拆开蒸发箱盖，对蒸发器内部进行清扫，清除送风通道内的杂物； 

（4）电磁离合器的检查和保养。每 1-2 年应检修一次，重点检查其动作是

否正常，是否有打滑现象，接合面是否有磨损，离合器轴承是否严重磨损。同时，

还须用厚薄规检查其电磁离合器间隙是否符合要求； 
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（5）储液干燥器的更换。空调在正常使用情况下，一般 3 年左右更换一只

储液干燥器，如因使用不当使系统进入水分后应及时更换。另外，如系统管路被

打开时一般也应更换储液干燥器； 

（6）膨胀阀的保养，一般 1-2 年检查一次其动作是否正常，开度大小是否

合适，进口滤网是否被堵塞，如不正常应更换或作适当调整； 

（7）制冷系统管路的保养。应每年检查一次，并应检漏仪检查其密封情况。

配管检查其是否与其他部件碰撞检查软管是否有老化、裂纹现象，一般 3~5 年更

换软管； 

（8）冷冻油的更换。一般每两年左右检查或更换，对于管路有较大泄露时，

应及时检查或补充冷冻油。 
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4.2 仪表 

仪表盘电路如图 4.6 所示。 

 

图 4.6 仪表盘电路 

纯电动汽车故障灯也是分为指示灯、警告灯、指示/警告灯三类。  

纯电动汽车故障灯同样用颜色代表故障程度：    

红色=危险/重要提醒。 

黄色=警告/故障。    

绿色/蓝色/白色=指示/确认启用。 

 

图 4.7 仪表盘指示灯 

（1）转向信号灯 

转向信号灯图标如图 4.8 所示。 

    转向灯亮时，相应的转向灯按一定频率闪烁。按下双闪警示灯按键时，两灯

同时亮起，转向灯熄灭后，指示灯自动熄灭。 
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图 4.8 转向信号灯              图 4.9 前、后雾灯            图 4.10 远、近光灯 

（2）前、后雾灯 

前、后雾灯图标如图 4.9 所示。 

该指示灯是用来显示前后雾灯的工作状况，前后雾灯接通时，两灯点亮，图

中左侧的是后雾灯显示，右侧为前雾灯显示。 

（3）远、近光灯  

远、近光灯图标如图 4.10 所示。  

显示大灯是否处于远光状态，或近光状态。通常的情况下该指示灯为熄灭状

态。在远光灯接通和使用远光灯瞬间点亮功能时亮起；或在近光灯接通和使用近

光灯瞬间点亮功能时亮起。 

                  

图 4.11 驻车指示灯     图 4.12 倒档指示灯    图 4.13 空挡指示灯    图 4.14 前进档指示灯 

（4）驻车档指示灯 

驻车档指示灯图片如图 4.11 所示。 

车辆停稳，拉起手刹，此灯亮起。车辆禁止带 D档、或 R档拉起手刹，以免

造成危险。 

（5）倒档指示灯 

倒档指示灯图标如图 4.12 所示。 

此灯亮起，表示车辆处于倒车状态。 

（6）空挡指示灯 

空挡指示灯图标如图 4.13 所示。 

此灯亮起，表示车辆处于空挡状态。 

（7）前进档指示灯 

前进档指示灯图标如图 4.14 所示。 

此灯亮起，表示车辆处于前进状态。 
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图 4.15 Ready 指示灯  图 4.16 再生制动灯  图 4.17 充电线连接指示灯 图 4.18 电机温度过高指示灯 

（8）Ready 指示灯 

Ready 指示灯图标如图 4.15 所示。 

车辆启动时，未接通高压状态，黄色提示；接通高压，ready 变绿色提示。 

（9）再生制动灯 

再生制动灯图标如图 4.16 所示。 

前期车辆中，驻车踩刹车和行车踩刹车，RET 灯都亮；后期车辆中，只有行

车踩刹车,RET 灯亮。 

（10）充电线连接指示灯 

充电线连接指示灯图标如图 4.17 所示。 

此灯亮起，表示车辆正处于慢充充电，交流充电连接已确认。 

（11）电机温度过高指示灯 

电机温度过高指示灯图标如图 4.18 所示。 

该灯亮起时，表示汽车电机及控制器过热，可能的原因是循环水泵损坏，需

要靠边停车。如果故障灯熄灭可继续行驶。如故障灯不熄灭或者频繁亮起，请前

往南京金龙特约服务站检修。 

                           

图 4.19 动力电池故障指示灯      图 4.20 蓄电池故障指示灯图       4.21 真空制动泵压力指示灯 

（12）动力电池故障指示灯 

动力电池故障指示灯图标如图 4.19 所示。 

该灯亮起时，表示动力电池可能存在故障。慢速行驶，并立即联系南京金龙

特约服务站检修。如果能够感觉到明显的故障，不要行车，申请救援。 

（13）蓄电池故障指示灯 

蓄电池故障指示灯图标如图 4.20 所示。 

表示 DC/DC 不工作或故障，或蓄电池亏电。 
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（14）真空制动泵压力指示灯 

真空制动泵压力指示灯图标如图 4.21 所示。 

此灯亮起，表示真空制动泵故障，请立即前往南京金龙特约服务站进行检修。 

                  
图 4.22 充电指示灯     图 4.23 安全带指示灯   图 4.24ABS 指示灯   图 4.25 门开状态指示灯 

（15）充电指示灯 

充电指示灯图标如图 4.22 所示。 

车辆充电时，黄灯闪烁。 

（16）安全带指示灯 

安全带指示灯图标如图 4.23 所示。 

用来显示安全带是否处于锁止状态，当该灯点亮时，说明安全带没有及时的

扣紧。有些车型会有相应的提示音。当安全带被及时扣紧后，该指示灯自动熄灭。 

（17）ABS 指示灯 

ABS 指示灯图标如图 4.24 所示。 

接通电源后点亮，越 3-4 秒后熄灭，表示系统正常。常亮则表示系统故障，

此时可以继续低速行驶，但应避免急刹车，立即前往南京金龙特约服务站检修。 

（18）门开状态指示灯 

门开状态指示灯图标如图 4.25 所示。 

显示车门是否完全关闭的指示灯，车门打开或未能关闭时，相应的指示灯亮

起，提示车主车门未关好，车门关闭后熄灭。 

            

图 4.26 制动器故障指示灯  图 4.27 驻车指示灯图            4.28 系统故障指示灯 

（19）制动器故障指示灯 

制动器故障指示灯图标如图 4.26 所示。 

制动系统故障指示灯点亮时，一般情况下，制动总泵液位不足。制动系统故

障指示灯仍然亮起，要立即小心移动车辆，送南京金龙特约服务站检修。 

（20）驻车指示灯 
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驻车指示灯图标如图 4.27 所示。 

驻车制动手柄（手刹）拉起时，此灯点亮。手刹被放下时，该指示灯自动熄

灭。 

（21）系统故障指示灯 

系统故障指示灯图标如图 4.28 所示。 

此灯亮起，表示动力电池系统故障。 

（22）D11 机械+液晶式仪表盘 

D11 机械仪表盘如图 4.29 所示。 

 

图 4.29 D11 机械仪表盘 

在 D11 中，前期生产的车，EPS 故障指示灯亮，代表 DC/DC 不工作或故障，

或蓄电池亏电；后期生产的车，EPS 故障灯取消，由小蓄电池表示 DC/DC 不工作

或故障，或蓄电池亏电。 

液晶显示区如图 4.30 所示。 

 

图 4.30 D11 机械仪表盘液晶显示区 

充电过程中，显示屏上动力电池电压会升高；充电结束后趋于平稳，动力电

池电压以实际屏幕显示电压为准。 

当显示屏上报车辆故障时，具体操作根据显示屏中文提示为准。短按 M键进

入如图 4.31 所示界面： 
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图 4.31 故障显示界面 

具体故障以车辆实际使用中为主。 

注：后期车辆中，驻车档指示灯改为左仪表盘中，如图 4.32 所示。 

        

图 4.32 驻车档指示灯位置                 图 4.33 蓄电池指示灯图标 

在后期生产 D11 车辆中，当启动车辆但没有上高压是，“Ready”为黄色，且

有图标蓄电池中打‘\’，如图 4.33 所示。 

与 ready 灯并列，当车辆接通高压后，“Ready”变为绿色，且图 4.33 图标

消失。 

D11 全液晶式仪表盘如图 4.34 所示。 

 
图 4.34  D11 全液晶仪表盘 
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当显示屏上报车辆故障时，具体操作根据显示屏中文提示为准。 

 

4.3 照明系统 

4.3.1组合灯光 

（1）危险警报灯及转向灯（双闪、左转向、右转向） 

 
图4.35危险警报灯及转向灯电路图 

原理描述： 

常电经 F14 15A 的保险从 P54 43 输出至安全警告灯开关，此时按下安全警

告灯开关，2-7、5-6-4 分别接通，电源 46 输入至主电器盒经闪光继电器，继电

器不断吸合断开，从而输出的 47 也处于间歇吸合断开的状态，从而造成转向灯

间歇亮灭的效果。 

当钥匙处于 ON 档，电源经 F52 10A 保险从 F15 10A 输出，按下安全警告灯

开关，与上述原理相同；不按安全警告灯灯，电源从主电器盒 P54 47 输出，拨

动组合开关左转向，整车左转向灯间歇亮灭，拨动组合开关右转向，整车右转向

灯间歇亮灭。 

（2）前照灯 
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图 4.36 前照灯小灯电路图 

原理描述： 

组合灯光打至小灯位置，组合灯光 18 号线接地，位置灯继电器吸合，常电

经位置灯继电器输出至 F21 15A 和 F22 7.5A 保险丝，然后分别给车内和车外的

小灯提供电源，小灯亮。 
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图 4.37 前照灯大灯电路图 

原理描述： 

钥匙拧至大灯位置，组合灯光 6 和 18 号线接地，位置继电器吸合，位置灯

亮，大灯继电器吸合。组合灯光拧至超车灯，组合灯光 6号线接地，远光灯继电

器吸合，此时 ACC 电经远光灯继电器输出电源，然后经 F17 10A 和 F16 10A 保险

分别输出至右左前组合大灯，远光灯亮；组合灯光拧至近光灯，组合仪表 8A 号

线接地，近光灯继电器吸合，常电经近光灯继电器输出电源，然后经 F18 10A

和 F19 10A 保险丝分别输出至右左前组合大灯，近光灯亮。 

（3）雾灯（前雾灯，后雾灯，OFF） 
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图 4.38 雾灯电路图 

原理描述： 

组合灯光拧至前雾灯，19A 与 12 连接，雾灯继电器吸合，常电经 F23 15A

输出电源至左右前雾灯，前雾灯亮；组合灯光拧至后雾灯，19A 与 13A 连接，左

后尾灯雾灯亮。 ww
w.
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图 4.39 日间行车灯电路图 

原理描述： 

钥匙拧至 ACC档，ACC电从主电器盒输入经 F24 15A 日间行车灯保险丝从 P55 

20（20A）输出电源至日间行车灯继电器，然后输处至左右前组合大灯，则日间

行车灯亮。当组合开关拧至小灯位置，位置灯继电器输出 19 至日间行车灯继电

器，继电器吸合，日间行车灯灭。 
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4.3.2 刹车灯 

 

图 4.40 刹车灯电路图 

原理描述： 

钥匙拧至 ACC 档，ACC 电从主电器盒输入经 F24 15A 制动灯保险丝输入至刹

车灯开关。踩下刹车，刹车灯开关闭合，21 得电，电源传给刹车灯，ABS，VCU，

刹车继电器。传给 VCU 是用于速度超过 20Km/h 时，启动能量回收功能。 

 

4.3.3 照明系统故障原因及诊断 

（1）前照灯不亮 

１）故障原因：灯泡灯丝断；熔丝断；熔丝与灯泡之间或灯泡与开关之间配

线断；配线接点不良；灯光开关损坏。 

２）故障诊断： 

①检查灯泡是否损坏；若损坏，应更换。 

②检查熔丝：检查控制盒上与前照灯对应的熔丝。 

③检查继电器：检查控制盒上与前照灯对应的继电器（可采用更换继电器的

方法来判断原继电器是否损坏）。 

④检查线路：测灯泡电源侧有无电源，检查灯泡是否接地良好。 

⑤若灯泡电源侧无电源，检查前照灯开关是否完好。 

（2）转向信号灯故障 

转向信号灯是安全行车的一个重要部件,必须经常保持完好。若一侧的转向

信号灯不工作,先检査灯泡有无烧毁,再看开关是否完好,若全部转向灯均不工作,
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应检查保险丝是否熔断,导线连接是否可靠 ,闪光器器有无损坏,若所有转向信

号灯只亮不闪烁,则应检査闪光器电源接线柱是否有电,闪光器元件的触点能否

分离，若闪烁过快或过慢,则应检査灯泡有无缺陷，其总功率是否合适。 

（3）闪光灯频率不正常 

１）检查转向信号灯灯泡功率是否与规定相符，不相符时应更换。 

２）检查导线连接情况：检查转向开关，闪光器接线柱等接线是否松脱，如

有接触不良的地方，应重新焊接。 

３）检查闪光器，用新的闪光器更换控制盒上对应的闪光器，以判断原闪光

器是否完好。 

 

4.4 喇叭 

 

图 4.43 喇叭电路图 

原理描述： 

蓄电池电源+Ｂ经蓄电池正极保险输出电源，输入至大盒内部 F2915A 保险

丝，从主继电器 J10 15 号脚输出至喇叭开关，此时按下喇叭开关，喇叭 15 号接

地，主电器盒内 K20 喇叭继电器吸合，输出电源到喇叭。 

 

喇叭故障诊断 

（1）按下喇叭按钮，喇叭不响。可将继电器上的火线拆下来，触及喇叭接线

柱。若无火花，表明短路；如果喇叭响，表示继电器有问题；如果用火线触及喇

叭接线柱时，火花很强，而喇叭不响，表示有搭铁故障，如果按下喇叭按钮，喇

叭不响，而用螺钉旋紧继电器的按钮，接线柱接线后喇叭响，则故障在按钮。 

（2）喇叭声响嘶哑。 

1）故障原因 

①触点烧蚀，接触不良。 

②衔铁歪斜与铁心碰撞。 

③喇叭支架紧固螺钉松动。 
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④振动膜片破裂。 

2）排除方法 

①修磨蚀点火更换触点。 

②紧固喇叭支架紧固螺钉。 

③更换振动膜片 

（3）放开喇叭按钮，响声不停 

1）故障原因 

①喇叭按钮或导线搭铁。 

②喇叭内部搭铁。 

2）排除方法 

①检修按钮和导线。 

②更换喇叭。 

 

4.5 刮水器 

4.5.1 刮水器结构及原理 

刮水器结构如图 4.45 所示。 

 

1.挂水片；2.刮水器臂；3.刮水器电机；4.刮水臂拉杆；5.刮水臂与拉杆连接销；6.杠杆；7.拉杆 

图 4.44 电动刮水器结构 
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图 4.45 雨刮器电路图 

原理描述： 

（1）前雨刮。开关拨至 Mist，38A 与 36 接通，为手动开雨刮模式，向上拨

一次，雨刮挂一次，且是低速；拨至 OFF，即 38A 与 0 接通，开关关闭；拨至 INT，

38A 与 0 接通，42 与 36 接通，为雨刮间歇性工作，间歇时间约为 3S；拨至 LO，

38A 与 36 接通，雨刮低速工作，周期约为 1.5s；拨至 HI，39A 与 36 接通，雨刮

高速工作，周期约为 0.7s；拨至 PULL，36-B 与 37-A 接通，前洗涤壶工作，前

喷嘴喷水，同时雨刮低速工作。 

（2）后雨刮。拨动 REAR 开关，528-530-529 接通，后雨刮继电器工作，后

洗涤电机工作；拨至 On，后雨刮继电器吸合，后雨刮工作；拨至喷淋，后洗涤
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电机工作，后雨刮喷水。 

 

4.5.2 刮水器故障诊断与排除 

（1）刮水器不工作 

1）原因: 

①保险丝熔断。 

②导线松动或开关接触不好。 

③连接杆卡滞或脱落 。 

④微电机电枢绕组断路,或换向器开关的连接器断路,或电刷磨损,电刷弹簧

太软。 

2）诊断与排除 

①检査保险丝若熔断应当更换。 

②检査紧固开关及各导线的连接情況。  

③用万用表欧姆挡测量微电机电枢绕组两端的电阻值,一般应为 4～6Ω，若

电阻值很大,说明绕组或换向器有故障。 

（2）刮水器的动作迟缓 

1）原因: 

①电源电压过低或开关接触不良。 

②微电机电枢绕组有短路处,或电刷磨损接触不良。 

③微电机轴承或减速器的润滑不良。 

④连接杆卡滞或润滑不良。 

2）诊断与排除: 

①检査、紧固、润滑有关部位。 

②更换电刷或其弹簧。 

③用万用表检査微电机电枢绕组有无短路。 

（3）刮水器停止位置不当 

1）原因：自动停位器搭铁不好,或触点接触不良。 

2）诊断与排除：检修自动停位器或更换继电器。 

（4）风窗洗涤器的工作不正常 

1）原因: 

①软管或喷嘴堵塞。 

②导线断路或开关接触不良。 

③微电机故障。 

2）诊断与排除：  

①疏通软管或喷嘴； 
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②检査线路与开关连接； 

③用万用表检查微电机,必要时更换新件。 

 

4.6 扬声器 

 

图 4.46 扬声器电路图 

原理描述： 

收音机系统共有两个电源，一个是常电 227,另一个是 ACC 电 27A。常电：通

过蓄电池给出，经蓄电池正极 80A 保险输出，再经主电器盒内 F47 7.5A 保险从

J11 227 输出至收音机，为收音机系统提供常电。点火锁位于 ACC 时，主继电器

内附属器件继电器吸合，电源从副电器盒 F2 40A 保险丝输出至主继电器，经 F47 

7.5A 保险丝收从 J11 27A 输出至收音机，为收音机系统提供 ACC 电源，然后收

音机开启工作，收音机共输出 4路信号，分别为左前、右前、左后、右后、左顶

棚、右顶棚扬声器提供工作电源和信号。 

 

4.7 定位导航和多媒体 

4.7.1 整机参数 
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图 4.47 多媒体一体机外观 

 

类别 项目 参数 条件 备注 

POWER 

工作电压 DC 10V—19V   

最大功耗 ≤12V/6.5A 最大音量  

静态功耗 ≤12V/2A 只开机，未工作  

待机功耗 ≤12V/0.5mA 关 ACC  

TFT 

解析度 1024x600 @ RGB    

像素间距 H0.1725xV0.1656mm    

显示尺寸 9寸 inch    

亮度 450cd/㎡    

可视角度 80度    

可视区 H176.64xV99.36mm    

工作温度 -20~70℃    

背光类型 LED   

TP 

触摸类型 多点电容   

通道数 23×14   

硬度 3H   

透光度 ≧70%    

清晰度 >98%    

厚度 1.9mm ±0.15mm    

响应时间 <5ms    

AMP 

输出功率 ≧15W  THD 10% ,DC 14.5V   

最大输出功率 ≧22W  Vol max, DC 14.5   

信噪比 ≧35dB    
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频率响应 20Hz~20K ±3dB    

通道数 4CH    

Source 平衡比 ≦3dB    

GPS 

灵敏度 跟踪：-162dBm  

捕捉：-160dBm  

冷启动：-148dBm  

  

精度 水 平 ： Autonomous<2.4m    

average  

SBAS<2.0m average  

速度：0.1m/s  

脉冲信号：RMS 30ns  

  

最大高度 18000m    

最大速度 515m/s    

最大加速度 ≦4G    

更新频率 1~10Hz    

环境 
工作温度 -20~70℃    

储存温度 -30~80℃    

 

4.8 数据终端 

4.8.1 车载终端 

    目前配备了车载信息终端，该车载信息终端的功能主要体现在以下几个方

面： 

（1）车辆安全预警： 

①车辆状态数据实时监控； 

②根据相关算法进行故障预警，避免恶性事故； 

③故障信息分级处理、自定义报警条件； 

④丰富报警和故障数据的统计分析。 

（2）整车研发数据积累： 

①高速的数据采集以及传输速度； 

②故障触发式数据上传； 

③专业的工况数据分析软件。 

（3）满足法律和政府检测需求： 

①满足法规对新能源车辆的监控要求； 

②可按地方政府平台要求传输数据； 

③可同时与政府平台与企业平台进行通信。 

（4）售后服务管理： 
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①车辆状态实时监控； 

②故障诊断及维修知识库； 

③集中、统一的派工，维修数据收集； 

④配件更换记录、维修保养记录。 

 
图 4.48 车载终端接线原理图 

4.8.2 检修流程，指示灯显示 

LED 灯状态指示 

LED 颜色 状态 说明 

RUN 红色 闪烁，1Hz 终端运行正常 

其它 终端运行故障 

GPRS 绿色 长亮 GPRS 已登录正在发送数据 

闪烁 GPRS 已登录未发送数据或已发送完成 

灭 GPRS 未登录 

GPS 绿色 亮 GPS 已定位 

灭 GPS 未定位 

CAN 绿色 亮 CAN 接收到数据 

灭 CAN 未接收到数据 

LED5 无 预留 

LED6 无 预留 
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4.8.3 常见问题及解决方法 

故障现象 维修方法 

RUN LED 灯熄灭 请检查主要电源是否存在，不存在则更换线缆或者主电

源。 

RUN LED 灯常亮 请检查主要电源是否电源过低，若电压过低则更换主电

源。 

GPRS LED 灯长时间熄灭 1.请检查天线是否连接好或损坏，若天线损坏请更换天

线。 

2.请检查手机卡是否欠费，若欠费请续充话费或更换。 

GPS LED 灯长时间熄灭 1.请检查天线是否连接好或损坏，若天线损坏请更换天

线。 

2.请检查天线吸盘是否受遮挡，若遮挡，请将其置于开

阔处。 

CAN LED 灯熄灭 1.请检查线束是否正常，若损坏请更换线缆。 

2.请检查整车 CAN 网络上是否有广播报文。 

3.请检查设备是否正确配置 DBC 文件。 

4.8.4 注意事项 

• 详见《南京金龙客车轻型车事业部车载数据终端信息汇总表》； 

 

• 请将 SIM 卡号书写清楚，贴于数据终端表面； 

• 详细记录车辆信息，并登记在下发的电子表格里，10 台/次 终端安装信

息汇总表返回售后； 

• 所填信息真实有效，售后会对客户进行回访，考核服务站的服务； 

• 服务站凭安装信息报取安装调试费用； 

• 服务站做好终端信息汇总的备份和留存； 

• 有任何问题请联系专项负责人。 
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4.9 车载充电机 

车载充电机是指固定安装在电动汽车上的充电机，具有为电动汽车动力电

池，安全、自动充满电的能力，充电机依据电池管理系统（BMS）提供的数据，

能动态调节充电电流或电压参数，执行相应的动作，完成充电过程。 

（1）充电机技术参数 

名称 6.6kW 车载充电机 

最大输出功率 6.6kW 

外型尺寸 475mm*315mm*130mm 

输入电压 90VAC-265VAC 

最大输入电流 32A 

高压直流输出电压 300-438V 

冷却方式 风冷 

防护等级 ≥IP54 

满载效率 93% 

功率因数 50%负载以上，99% 

工作温度 -40℃~+60℃ 

存储温度 -40℃~+85℃ 

海拔高度 0 — 2000 m 

控制方式 CAN2.0 

 

（2）充电机尺寸及参数 

 

图 4.49 车载充电机尺寸及参数 
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（3）充电机指示灯说明 

指示灯状态 状态指示 

红红绿绿红红绿绿 待机状态 

绿绿绿绿绿绿绿绿 电池充满电 

红 _  _  _  _  _  _  _ 电池错误 

红 _ 红  _  _  _  _  _  充电超时 

红 _ 黄 _  _  _  _  _ 交流输入电压错误 

红 _ 黄 _  绿  _  _  _ 通讯错误 

红 _ 黄 _  黄  _  _  _ 充电机过热 

红 _ 红 _  绿  _  _  _ 输出短路 

待机：充电机上电后自检正常，通信正常，未收到启动数据，未启动充电状

态。 

电池充满：充电充满，收到 BMS 停止命令后显示状态。 

电池错误：充电机检查输出端电压，未检测到电池电压或者电池电压欠压或

过压情况。 

充电超时：充电机启动过程中充电机电压达不到电池电压，一般为充电机异

常。 

输入电压错误：充电机交流输入电压异常。 

通信错误：充电机 5s 未检查到 BMS 通信数据，或者 BMS 下发的电压值大

于充电机最大输出电压。 

充电机过热：充电机内部温度大于 85 度停止充电。 

输出短路：充电机检测到输出短路情况。 

 

（4）充电机故障分析 

故障现象：充电机不充电 

1）输入电压异常 

排查及解决方法： 

    拔出充电机端交流输入连接器，插上充电枪，用万用表交流电压档测试输入

连接器插头处电压值，查看交流电压是否在 85V 到 265V 之间。如果电压在这个

范围之外，证明电网供电异常，需要更换地方测试。 

如果接入过 380V 交流电源，充电机内部部件很可能会烧毁，接入过 380V，
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充电机指示灯以及通信全部会消失，充电机无反应。需要拆下充电机退会厂家维

修。 

2）充电机接口异常 

排查及解决方法： 

充电机交流输入接口连接异常，表现为充电机指示灯不亮，无法充电，通信

无输出。排查方法为将测试充电机输入连接器是否插紧，插紧后观察是否能够正

常运行。 

充电机输出接口异常，表现为充电机指示灯报电池错误，通信报电池欠压。

排查方法为将测试充电机输入连接器是否插紧，插紧后观察是否能够正常运行。 

充电机通信接口异常，表现为车辆仪表不亮，充电机指示灯报通信异常。排

查方法为将测试充电机输入连接器是否插紧，插紧后观察是否能够正常运行。 

3）充电机通信异常 

排查及解决方法： 

    充电机 5S 未收到 BMS 数据，检查线路以及接口回来是否正常，在确保通

信回路正常的情况下，查看 CAN 总线数据，分析数据，查找 BMS 数据，确定

是否有充电数据，如果无数据，BMS 有问题，需要 BMS 协调解决。如果有 BMS

数据并且确保所有通信回路以及连接器正常情况下，证明充电机异常，需更换维

修。 

    充电机收到 BMS 启动电压大于充电机最大输出电压，检查 CAN 通信数据，

查看 BMS 控制电压是否大于 438V，如果超过，需要 BMS 厂家配合修改充电电

压阀值。 

4）充电机输出电压异常 

排查及解决方法： 

电池欠压情况检查电池实际电压值，是否小于 300V，如果电池小于 300V

充电机将无法启动，需要用外部充电设备将电池电压充到 300V 以上才可以使用。 

充电回路不通，需要检查充电继电器以及充电回路中的线速，确保充电机输

出端与电池端正常导通。 

如果控制电压在范围内并且输出回路也没有问题，报充电机输出电压异常，

可以判定为充电机异常，联系充电机维修或拆机换货。 
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5）充电机无 12V 输出 

排查及解决方法： 

电池欠压情况检查电池实际电压值，是否小于 300V，如果电池小于 300V

充电机将无法启动，需要用外部充电设备将电池电压充到 300V 以上才可以使用。 

  充电回路不通，需要检查充电继电器以及充电回路中的线速，确保充电机输

出端与电池端正常导通。 

如果控制电压在范围内并且输出回路也没有问题，报充电机输出电压异常，

可以判定为充电机异常，联系充电机维修或拆机换货。 

6）BMS 超限超时故障 

排查及解决方法： 

BMS 超限原因：BMS 在充电过程中单体最大单体电压在一段时间内没有变

化，认为 BMS 死机，充电机保护停机。 

排查方法：用 CAN 盒接收数据，分析 BMS 数据中最大单体电压，查看是

否在 6 分钟内数据没有变化，确定没有变化，联系 BMS 厂家配合排除故障。 

7）充电机自身故障 

排查及解决方法： 

查看充电机指示灯如果出现充电机自身故障报警，需要重新上电，查看充电

机是否故障消除，如果故障依旧，需要拆机更换。 
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